



6周岁(含6周岁)以下或身高1.2米(含1.2米)以下的儿童免票
6~18周岁(含18周岁)的未成年人半票

政府定价景区应严格执行国家政策

市消保委倡议:门票减免兼顾身高与年龄

随着生活水平的提高,很多孩子的身高比之前的平均值增长不少,但很多景区仍以身高作为门票减免的依据,由此也造成了一部分家长的不满。昨天,宁波市消保委召集各区县(市)消保委负责人和部分景区负责人,就此问题召开座谈会,讨论身高与年龄的兼顾问题。

□记者 毛雷君 通讯员 陈益雯

早在2012年,国家发改委就发出通知,要求进一步落实青少年门票价格优惠的政策。其中明确规定,各地实行政府定价、政府指导价管理的景点,对6周岁(含6周岁)以下或身高1.2米(含1.2米)以下的儿童实行免票。对于6~18周岁(含18周岁)的未成年人实行半票。

记者了解到,目前宁波的旅游景点基本上按照身高来执行,很少有按照年龄来实行减免的。据长三角消保委联盟开展的景点儿童免票规则联合消费调查显示,大多数景点以儿童身高作为免票标准,采取身高兼顾年龄的景点仅占6.2%。对此,宁波市消保委希望景点除了设置身高免票标准外,还应该增设年龄免票标准,当儿童身高超过免票限制而年龄未达到时,提供能够标明儿

童身份的有效证件原件,也可以享受免票,并为此向各景区下发通知,希望景区在8月15日前将具体意见和规则完善情况回复市消保委。

但有一些景区负责人表示,他们不是一般的旅游景点,而是专门运营儿童采摘和体验的,如果严格按照这个规定执行,每年的营收压力会很大,希望可以考虑到他们的实际困难,不要采取一刀切的做法。对此,市消保委相关负责人表示,采取身高和年龄兼顾的免票方式,是为了更好地保障消费者的知情权、公平交易权和未成年人合法权益,相关细则由景点企业根据实际运营情况自主制定。

市物价监督检查局副局长郑静波表示,对于实行政府定价和政府指导价的景区门票,应该严格按照国家相关政策执行,而对于实行市场调节价的景区企业,可以根据实际情况进行一定的调整。但不管免票的具体规定如何,一定要实行明码标价,做好公示。景点要在其官方网站、第三方合作平台和现场售票处等,有明确醒目的提示和告知。她同时也提醒旅游者,尤其是父母带孩子的时候,要带上能证明孩子真实年龄的有效证件原件,便于享受相关的减免政策。



同志,请喝碗绿豆汤

近日,在海曙区西门街道后河小区里,老旧小区改造工程现场热火朝天,施工人员顶着烈日,抓紧时间施工。7月31日下午,西门街道工作人员为这群烈日下的一线劳动者送去了藿香正气水、清凉油等防暑物品。小区居民还自发煮了绿豆汤,端给施工人员解渴消暑,感谢他们为小区改造做出的贡献。

记者 郑凯侠 通讯员 周秉 摄

宁波启动电力响应一小时,发出83.2万元“红包”

战高温,企业“让电于民”还能赚钱

高温天,企业“让电于民”还能挣钱,宁波1小时发出“红包”83.2万元。这是什么神操作?记者昨天采访了国网宁波供电公司。

□记者 戴晓燕
通讯员 唐瑾瑾 葛凯梁 陆乐 邵骋凯

“这得益于电力需求侧响应工作的开展。”国网宁波供电公司相关负责人以7月30日为例,做了详细解释。

电力需求侧响应是将原有行政化的有序用电向市场化的主动响应转变。

最近宁波持续高温,电网负荷屡创新高。局部负荷增长迅速的区域,每天上午10点至11点左右的早高峰时段,电力供应最为紧张,因此保持局部地区这个时段电力供应供需平衡,“让电于民”显得至关重要。

这个时候,启动电力需求侧响应就发挥作用了。当天,浙江省能源局在宁波、杭州、嘉兴启动

电力需求侧响应工作。早上9点,宁波供电公司向全市200家用户发起响应邀约,共有133家用户参与本次需求响应。相关工业企业及时调整生产计划,商业写字楼和综合体主动降低空调负荷。这些符合条件的企业“让电于民”,不仅可以享受到低谷电价的优惠,还可以拿到参与需求侧响应后的政府补贴。

上午10点,电力需求侧响应正式启动,用户负荷开始明显下降,至10点30分,最大响应负荷23.1万千瓦,共响应电量20.8万千瓦时,涉及补贴资金约83.2万元。

那么参与电力需求响应的补贴标准到底如何呢?

据了解,为了鼓励企业积极参与,现在的补贴力度可不小,不过根据参与企业可以提前准备时间的不同,获得的资金补贴也不同。

削峰需求响应:削峰实时需求响应,补贴单价为4.0元/千瓦时;削峰约定需求响应,补贴单价为2.0元/千瓦时。



宁波游客赴台个人游今起全面停止

团队游目前未受影响

文化和旅游部昨日在官网发布了《海峡两岸旅游交流协会关于暂停大陆居民赴台个人游试点的公告》,称决定自2019年8月1日起暂停47个城市大陆居民赴台个人游试点。

记者第一时间联系了宁波市文化广电旅游局,相关负责人表示:国家文化和旅游部下发《海峡两岸旅游交流协会关于暂停大陆居民赴台个人游试点的公告》已经看到,还在等待上级的进一步通知。

“先前,台湾自由行开放城市共有47个,宁波是其中一个。接下来,会执行上述通知,暂停宁波游客赴台个人游。”该负责人如此表态。

此后,记者又联系了宁波本地几家旅行社的负责人,浙江东港国际旅行社负责人岑玉梅表示:《海峡两岸旅游交流协会关于暂停大陆居民赴台个人游试点的公告》,旅行社方面也已经收到,省、市两级的主管部门也已经进行了通知。可以确认的是,台湾自由行将全面停止,而组团赴台旅行未受影响。

浙江飞扬国际旅行社也给出了相似的答复:自由行全面停止,团队游目前未受影响。

另外,据旅游专业人士介绍,近年来宁波赴台旅游的游客很多,尤其是暑假亲子赴台游人数更多。

记者 朱立奇

目前台湾自由行开放城市如下(47个):

北京、上海、厦门、天津、重庆、南京、杭州、广州、成都、济南、西安、福州、深圳、沈阳、郑州、武汉、苏州、宁波、青岛、石家庄、长春、合肥、长沙、南宁、昆明、泉州、哈尔滨、太原、漳州、温州、大连、烟台、贵阳、无锡、南昌、中山、海口、呼和浩特、兰州、银川、威海、徐州、常州、舟山、惠州、桂林、龙岩

现代金报·金生活188俱乐部

工作时间:周一-周五,宁波书城·书香文化园小木屋D4(9:00-11:30)

咨询热线 0574-87633136 87633139